



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
"Alexandru Gavra" Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTĂ” ARAD

B-dul Orășana nr. 6, tel. 0257.28.09.37, fax. 0257.28.17.85

e-mail: cghibirta@yahoo.com, https://www.ghibirta.ro

Nr. înregistrare 2516/2/13/19.10.2023
Avizat,

Inspector școlar educativ I.S.J. Arad,
Prof. Moler Camelia

**PROIECT EDUCATIV REGIONAL
CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ
DATINI ȘI OBICEIURI MULTICULTURALE**



**„Din străbuni,
din oameni buni...”**



Domeniul cultural artistic – folclor, tradiții și obiceiuri

Ediția IV



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
Alexandru Gavra Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTA” ARAD

B-dul Dragalina, nr. 6 | tel. 0257 28 09 37 | fax. 0257 28 17 85

e-mail: cngbirta@yahoo.com, https://www.ghibabirta.ro

A. INFORMAȚII DESPRE ORGANIZATOR

Numele instituției/unității de învățământ organizatoare	COLEGIUL NAȚIONAL ELENA GHIBA BIRTA
Adresa completă	Arad, B-dul Dragalina, nr.6
Nr. de telefon/fax	0257280937
Site și adresă poștă electronică	www.ghibabirta.ro cngbirta@yahoo.com
Coordonator/i	prof. Vaida Margareta – Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad prof. Petcoviciu Oana – Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad prof. dr. Biț Lavinia – Liceul cu Program Sportiv Arad prof. Dima Crina – Colegiul „Csiky Gergely” Arad prof. Flueraș Lavinia – Liceul „Atanasie Marienescu” Lipova
Numărul cadrelor didactice participante la proiect/nr. total de cadre didactice din unitate	10/45
Numărul elevilor din unitate participanți la proiect	30
Alte programe/proiecte organizate de unitatea aplicantă în ultimii 5 ani	„Probleme actuale ale omenirii” – CAER octombrie 2023 „Înapoi la origini” – CAER mai 2023 „Je parle français” - CAER aprilie 2023 „Datini și obiceiuri multiculturale de Crăciun și Anul Nou” – CAEJ februarie 2023

B. INFORMAȚII DESPRE PROIECT

B.1. Titlul proiectului: *DATINI ȘI OBICEIURI MULTICULTURALE DE CRĂCIUN ȘI ANUL NOU*

B.2. Precizați tipul activității principale din cadrul proiectului: Concurs cu participare directă/indirectă

B.3. Domeniul în care se încadrează proiectul: Domeniul cultural artistic – folclor, tradiții și obiceiuri

B.4. Ediția nr. IV

B.5. Locul și perioada de desfășurare a activității principale: Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad, februarie 2024

**B.6. Număr participanți la proiect:**

Participare indirectă - 250

Participare directă - 70

B.7. Bugetul proiectului:

Buget total	Contribuție proprie	Alte surse
500 lei	500 lei	

B.8. Proiectul este cu participare: indirectă și directă**C. REZUMATUL PROIECTULUI**

a. Număr de elevi și număr de cadre didactice implicate: 250 elevi și 50 cadre didactice

b. Beneficiari direcți și indirecti: elevii, cadrele didactice, comunitatea locală, părinții elevilor, școlile prin lucrările care constituie o bază materială a fiecăreia

c. Activități propuse în ordinea în care se vor desfășura:

- Pregătirea proiectului și promovarea acestuia
- Înscrierea participanților la concurs
- Preselecția lucrărilor
- Evaluarea lucrărilor din concurs, stabilirea premiilor și festivitatea de premiere
- Finalizarea proiectului

d. Descrierea activității principale: concurs de creație plastică și literară, manifestări teatrale și muzicale. Se va desfășura în luna februarie 2024, la Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad. Concursul – domeniul cultural artistic, prin realizarea unor lucrări care vor fi transmise direct sau în format electronic, având ca finalitate cuprinderea lor în revista destinată concursului, care va fi la a doua ediție

e. Impactul educativ estimat asupra grupului țintă

Dintre toate categoriile ce formează grupul țintă, cel mai mare impact educativ îl are proiectul asupra elevilor, prin faptul că dezvoltă imaginația și creativitatea.

Activitatea va îmbrăca forme diverse iar finalul urmărește capacitatea de muncă în echipă și abilitățile de exprimare prin orice formă de artă.

D. PREZENTAREA PROIECTULUI**D.1. Argument justificare, context (analiză de nevoi)**

În ansamblul culturii populare, tradiționale, obiceiurile formează un capitol important, deoarece întreaga viață a omului, munca, diferitele ocupații, relațiile cu semenii și întruchipările mitologice erau și în trecut „înțreșute” de acestea.

În învățământ, o condiție de bază a succesului școlar o reprezintă creativitatea, aceasta fiind întâlnită atât în activitățile de predare cât și în cele de evaluare. Având în vedere faptul că predarea centrată pe elev se află în directă relaționare cu creativitatea și reprezintă o prioritate absolută pentru înfăptuirea reformei școlare, s-a ales această temă în încercarea de a împărtăși idei care să ajute să le asigurăm elevilor noștri o educație de calitate.

În folclorul românesc, s-au păstrat până astăzi forme ample de desfășurare în care vechile rituri se îmbină cu acte ceremoniale, cu manifestări spectaculoase. Ele sunt adevărate sărbători populare bogate în cântece, dansuri, poezie, acte mimice și dramatice. La noi se cunosc două cuvinte care denumesc același lucru: *obicei* și *datină*, cuvinte pe care *Dicționarul limbii române contemporane* le consideră sinonime.



Pornind de la aceste aspecte se observă că, în comunitățile tradiționale, obiceiul era o manifestare folclorică pe care o anumită colectivitate o repeta cu regularitate la un prilej, fiind transmis prin tradiție, dar supus unui continuu proces de adaptare la noi contexte socio-culturale-etnice.

Ca domeniu interdisciplinar, folclorul integrează contribuțiile teoretice și metodologice nu numai ale psihologiei și sociologiei ci și a altor științe despre om, natură și societate, oferind spre reflecție celorlalte științe socio-umane rezultatele cercetărilor din propriul domeniu, concepte, teorii și metode de investigare.

Sărbătorile de iarnă reprezintă prilej de bucurie pentru creștini, dar mai ales pentru elevi, care așteaptă cu nerăbdare momentul colindelor, împodobirii bradului și, nu în ultimul rând, al prezenței la slujbele religioase. Prin derularea acestui proiect ne propunem dezvoltarea la elevi a sentimentului de respect și mândrie față de tradițiile și obiceiurile poporului român.

D.2. Scopul proiectului

- familiarizarea copiilor cu obiceiurile și tradițiile specifice sărbătorilor de iarnă, precum și semnificația religioasă a acestora;
- dobândirea de tehnici inovative bazate pe dezvoltarea gândirii creative și critice, folosind inteligențele multiple;
- abordarea unor metode integratoare prin valorizarea maximală a potențialului individual atât cognitiv, cât și aptitudinal, armonizând psihicul elevului;
- realizarea unui schimb de experiență benefic copiilor și cadrelor didactice implicate..

D.3. Obiectivele specifice ale proiectului:

- Promovarea tradițiilor și obiceiurilor strămoșești;
- Formarea unor abilități artistico-plastice, practice și de interpretare artistică;
- Identificarea elementelor culturale și religioase tradiționale specifice țării/ zonei în care locuiesc;
- Valorificarea exemplelor de bună practică/cultivarea dragostei pentru tradițiile populare;
- Formarea și cultivarea unei atitudini pozitive față de tradițiile strămoșești.

D.4. Descrierea grupului țintă căruia i se adresează proiectul

Concursul se adresează elevilor din ciclul gimnazial și liceal.

D.5. Beneficiarii direcți și indirecti:

Elevii din ciclul gimnazial și liceal, elevi cu CES, elevi proveniți din medii dezavantajate, cadre didactice îndrumătoare, părinți, comunitatea locală, alți factori educaționali.

D.6. Durata proiectului – 7 luni, noiembrie 2023 – mai 2024

Notă: NU SE PERCEPE TAXĂ DE PARTICIPARE!

D.7. Descrierea activităților

D.7.1.a Pregătirea proiectului și promovarea acestuia

D.7.1.b Data/Perioada desfășurării : noiembrie-decembrie 2023

D.7.1.c Locul desfășurării: Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad

D.7.1.d Participați (*clasele participante*): elevi din ciclul gimnazial și liceal, elevi cu CES și proveniți din medii dezavantajate, cadrele didactice coordonatoare din proiect

D.7.1.e Scurtă descriere a activității

- au loc întâlniri ale partenerilor și alcătuirea regulamentului pentru concurs;
- stabilirea de sarcini concrete pentru fiecare membru.

Coordonatorii proiectului lansează apelul de înscriere la **Concursul „Datini și obiceiuri Multiculturale de Crăciun și Anul Nou”** către instituțiile școlare partenere prin afișare pe site-urile instituțiilor a informațiilor esențiale despre proiect.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
"Alexandru Gavra" Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTA” ARAD

Bucuri Dragănești nr. 6, tel: 0257 28 09 37, fax: 0257 28 17 85

e-mail: cngbirta@yahoo.com https://www.ghibabirta.ro

Cadrele didactice care doresc să participe își vor anunța intenția prin fișa de înscriere (Anexa 1).

D.7.2.a Înscrierea participanților la concurs se face pe baza fișelor de înscriere, trimise o dată cu lucrările și cu acordul de parteneriat la adresa de email datinisiobiceiurimulticultu3@gmail.com

D.7.2.b Data/Perioada desfășurării : decembrie 2023 – 15 ianuarie 2024

D.7.2.c Locul desfășurării: Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad

D.7.2.d Participați (clasele participante): elevi din ciclul gimnazial și liceal, elevi cu CES și proveniți din medii dezavantajate

D.7.2.e Scurtă descriere a activității

Prima etapă se desfășoară indirect, prin înscrierea participanților, elevi din învățământul gimnazial și liceal, elevi cu CES și elevi proveniți din medii dezavantajate în vederea preselecției pentru **Concursul „Datini și obiceiuri Multiculturale de Crăciun și Anul Nou”** pe adresa de email indicată mai sus.

Se respectă secțiunile de mai jos, conform regulamentului propus (Anexa 3)

Secțiunea I – Urme de timp – creații literare având următoarele teme:

a. Tradiții și obiceiuri de Crăciun și Anul Nou

b. Lumea satului „de ieri și de azi” în preajma sărbătorilor de iarnă

c. Credințe, practici, superstiții de Anul Nou

Secțiunea II – Un dar pentru fiecare: felicitări, mici decorațiuni

Secțiunea III – Recitare poezii, interpretare cântece, scenete despre obiceiurile și tradițiile sărbătorilor de iarnă

Secțiunea IV – Iarna un peisaj de vis: picturi, desene care surprind momentele specifice sărbătorilor

Participanții din țară și județ vor prezenta în vederea preselecției pentru secțiunea III– înregistrări video cu formații de colindători, crai, dansuri populare, scenete specifice temei etc „**Datini și obiceiuri multiculturale de Crăciun și Anul Nou**” din diferite zone ale țării - înregistrare de maxim 5 minute.

Profesorii coordonatori vor trimite fișele de înscriere și lucrările elevilor pe adresa de email indicată în regulament. Lucrările primite vor fi descărcate și sortate în funcție de secțiuni.

D.7.3.a. Preselecția lucrărilor

D.7.3.b. Data/Perioada desfășurării: 15-31 ianuarie 2024

D.7.3.c. Locul desfășurării: Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad

D.7.3.d. Participați (clasele participante): lucrările elevilor din concurs, profesorii coordonatori, profesorii evaluatori

D.7.3.e. Scurtă descriere a activității.

Echipa de proiect numește Comisia de Jurizare (profesori de specialitate) care aplică procedura stabilită prin criterii clare de evaluare, care iau în considerare secțiunea, nivelul de vârstă, modalitatea de aplicare a tehnicii de lucru, respectarea temei, acuratețea, estetica lucrării: respectarea temei (5p); gradul de originalitate și imaginație (20p); respectarea tehnicii de lucru aleasă (10p); armonia și unitatea compoziției (10p); contrastele acord - dominantă/ritmul, muzicalitatea, rima, figurile de stil/centrelor de interes (20p); mesajul pe care îl transmite și simbolistica (20p); dinamismul personajelor (5p). Oficiu 10p. Total 100p.

Rezultatele selecției în vederea participării directe sunt anunțate prin email pe adresa unităților de învățământ

**D.7.4.a. Evaluarea lucrărilor din concurs, stabilirea premiilor și festivitatea de premiere****D.7.4.b. Data/Perioada desfășurării:** februarie 2024**D.7.4.c. Locul desfășurării:** Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad**D.7.4.d. Participați (clasele participante):** elevi din ciclul gimnazial și liceal, elevi cu CES și elevi proveniți din medii dezavantajate, selectați în urma evaluării, profesorii coordonatori ai proiectului, profesorii evaluatori, profesorii îndrumători, invitați speciali**D.7.4.e. Scurtă descriere a activității.**

- are loc primirea invitațiilor;
- cuvântul de deschidere, prezentarea invitațiilor, a comitetului de jurizare care va evalua lucrările în funcție de criteriile de evaluare stabilite în regulament. Evaluarea se va face pe grupe de clase și pe secțiuni și va fi urmată de stabilirea premiilor. Vor fi completate diplomele elevilor și cadrelor didactice participante.

Evenimentul se va desfășura la Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad (Complexul M, str. Elena Drăgoi, nr. 2), începând cu ora 12. Participanții selectați din etapa precedentă vor fi prezenți pentru jurizarea finală în vederea premierii. Pentru fiecare secțiune vor fi acordate câte trei tipuri de premii I, II, III, premii speciale sau mențiuni, diplome de participare, respectiv, pe clase (participanților din învățământul gimnazial/liceal). Numărul premiilor nu va depăși 25% din numărul participanților în cadrul unei secțiuni. În urma jurizării, se stabilește clasamentul participanților, premiile obținute, are loc centralizarea datelor și publicarea acestora.

Cadrelor didactice vor primi:

- adeverință de coordonator elevi;
- adeverință de participare la schimb de experiență în cadrul concursului;
- adeverință pentru implicarea în proiect și obținerea de rezultate deosebite ale elevilor din categorii dezavantajate: familii monoparentale, elevi cu CES, mediu dezavantajat, plasament (precizați pe fișa de înscriere);
- revista cu ISSN în format electronic cu lucrările elevilor selectate la concurs.

Diplomele ce atestă premiile obținute sau participarea la concursul organizat în cadrul proiectului vor fi înregistrate la instituția inițiatoare. Adeverințele vor fi semnate de către instituția organizatoare, iar diplomele de premii vor fi semnate de către inspectorul general al Inspectoratului Școlar Județean Arad, inspectorul școlar pentru educația permanentă și activități extrașcolare și instituția organizatoare.

Activitatea este cu participare directă**D.7.5.a. Finalizarea proiectului****D.7.5.b. Data/Perioada desfășurării:** martie - mai 2024**D.7.5.c. Locul desfășurării:** Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad**D.7.5.d. Participați (clasele participante)** elevii din concurs, profesorii coordonatori ai proiectului, profesorii îndrumători**D.7.5.e. Scurtă descriere a activității.**

- organizatorii se vor împărți în grupe, fiecare având sarcini concrete privind expedierea documentelor proiectului și diseminarea rezultatelor concursului în unitățile școlare participante.

**D.8. Diagrama Gantt a activităților**

Nr. crt.	Obiective specifice	Activitate	Luna 1	Luna 2	Luna 3	Luna 4	Luna 5	Luna 6	Luna 7	Responsabili
1.	Constituirea echipei de proiect și contactarea partenerilor	Stabilirea echipei de proiect și stabilirea atribuțiilor								Prof. Vaida Margareta Prof. Petcoviciu Oana Prof. Biț Lavinia Prof. Dima Crina Prof. Flueraș Lavinia
		Semnarea acordurilor de parteneriat								
3.	Dezvoltarea aptitudinilor creative ale copiilor	Pregătirea lucrărilor pentru concurs								Profesorii coordonatori
4.	Valorificare a valorilor comune	Primirea, jurizarea lucrărilor și preselecția lucrărilor pentru etapa finală								Prof. Vaida Margareta Prof. Petcoviciu Oana Prof. Biț Lavinia Prof. Dima Crina Prof. Flueraș Lavinia Comisia de evaluare
5.	Stimularea comunicării între elevii și profesorii participanți	Faza finală Participare directă a elevilor și invitaților								Prof. Vaida Margareta Prof. Petcoviciu Oana Prof. Biț Lavinia Prof. Dima Crina Prof. Flueraș Lavinia Profesorii participanți la faza finală a concursului
7.	Dezbateri cu privire la realizarea proiectului	Evaluare proiectului								Prof. Vaida Margareta Prof. Petcoviciu Oana Prof. Biț Lavinia Prof. Dima Crina Prof. Flueraș Lavinia
		Realizarea revistei cu ISSN și transmiterea acesteia colegilor din țară și străinătate								

**D.9. Rezultate calitative și cantitative așteptate ca urmare a implementării proiectului, inclusiv impactul proiectului asupra grupului țintă, unității de învățământ și comunității**

Elevii își îmbunătățesc cunoștințele în ceea ce privește obiceiul de Crăciun, dar și tradițiile specifice diferitelor zone geografice. Totodată vor înțelege mai bine termenii specifici folclorului și vor conștientiza că acestea sunt importante pentru cunoașterea mai bună a tradițiilor poporului român.

Va crește motivația elevilor pentru participarea la aceste tipuri de activități.

Referindu-ne la rezultatele cantitative, folosim materiale pentru diseminarea activităților proiectului (poster/afiș, articole în reviste școlare, buletine informative în ziarele locale), continuarea activităților la nivel național în anul școlar următor.

D.10. Modalități de monitorizare și evaluare a proiectului evaluare și monitorizare Evaluare internă

Portofoliul de evaluare va conține: proiectul, fișele de înscriere, acordurile de parteneriat, fișierele cu desene, fotografiile, filmări, creații literare, procese verbale, rapoarte.

Evaluare externă:

Aprecieri, recomandări din partea cadrelor participante.

Modalități de evaluare	Indicatori de evaluare
<ul style="list-style-type: none"> - monitorizarea activităților – evaluarea formativă; - agenda întrunirilor; - procedura de jurizare; - grupuri de discuții; - portofoliul concursului, CD/DVD – uri cu înregistrările video primite de la participanții din țară, lucrări; - albume în format electronic; - feed-back-ul participanților; - sondaj de opinie/interviuri luate beneficiarilor direcți și indirecti ai proiectului; - rapoarte intermediare, raport final, autoevaluare; 	<p>De ordin calitativ:</p> <ul style="list-style-type: none"> - creșterea prestigiului unităților de învățământ participante; - gradul de implicare a comunității locale; - gradul de implicare a partenerilor. <p>De ordin cantitativ:</p> <ul style="list-style-type: none"> - numărul de participanți - aprox.250 elevi; - numărul premiilor obținute/diplomelor (maxim 25% dintre participanți/secțiune); - numărul articolelor în presa locală, județeană;

D.11. Modalități de asigurare a continuității/sustenabilității proiectului

Activitățile și rezultatele din cadrul acestui concurs vor putea fi ușor continuate și extinse prin realizarea de noi parteneriate în cadrul unui nou concurs cu participare internațională similar sau prin inițiativa proprie din partea altor instituții. În următorii ani vom desfășura celelalte ediții ale concursului.

D.12. Riscuri implicate de proiect și planul de răspuns

Profesorii coordonatori implicați în realizarea proiectului identifică, evaluează și revizuiesc periodic riscurile și reușesc gestionarea acestora, aplicând o strategie, monitorizând permanent și identifică măsurile posibile pe care le pot lua încât riscurile să fie controlate.



D.13. Activități de promovare/mediatizare și diseminare a proiectului

Lansarea concursului regional cu participare internațională se realizează prin postarea pe Internet, pe site-urile școlilor, www.isjarad.ro/forum/, rețeaua de socializare facebook, prin anunțuri publicitare în școli, presa locală în perioada noiembrie 2023.

Diseminarea rezultatelor se va realiza prin cercurile metodice, consiliul profesoral din unitățile de învățământ și prin realizarea revistei electronice cu ISSN.

D.14. Parteneri implicați în proiect și descrierea parteneriatului (dacă există)

DENUMIREA PARTENERULUI

<p>ISJ Arad Nr. <u>2018 / 19.10.2023</u> Avizat, Inspector Școlar General prof. Gândor Marius Inspector școlar pentru Limba și literatura română prof. Maxim Andreea Inspector școlar pentru educație permanentă (și activități extrașcolare) prof. Moler Camelia Inspector școlar pentru învățământul special Prof. Milencovici Svetlana</p>	<p>Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad Nr. <u>9331 / 25.10.2023</u> Avizat, Rector, Conf. Dr. Lile Ramona Facultatea de Științe Umaniste și Sociale, Decan: Decan, Conf. univ. dr. Pădurean Alina</p>	<p>Casa Corpului Didactic Arad Nr. <u>507 / 24.10.2023</u> Avizat, Director, prof. Marinescu Minodora Marcela</p>
<p>Centrul Cultural Județean Arad Nr. <u>24 / 5634</u> Avizat, Director, prof. Berari Ioana</p>	<p>Arhiepiscopia Aradului Nr. <u>3646 / 7.11.2023</u> Avizat, Protos. Lect. Univ. Dr. Popovici Iustin</p>	<p>Liceul cu Program Sportiv Arad Nr. <u>3042 / 28.11.2023</u> Avizat, Director, Prof. Moțiu Alina</p>
<p>Colegiul „Csiky Gergely” Arad Nr. <u>1332 / 27.11.2023</u> Avizat, Director, Prof. Spier Tunde</p>	<p>Liceul „Atanasie Marienescu” Lipova Nr. <u>1102 / 22.11.2023</u> Avizat, Director, Prof. Flueraș Lavinia</p>	<p>Colegiul Național „Preparandia – Dimitrie Tichindeal” Arad Nr. <u>2790 / 24.10.2023</u> Avizat, Director, Prof. Haiduc Sorin</p>



<p>Liceul Special „Sfânta Maria” Arad Nr. <u>2982/24.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Porușnicu Maria</p> 	<p>Seminarul Teologic Ortodox Arad Nr. <u>241/24.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Teuca Galin</p> 	<p>Colegiul de Arte „Sabin Drăgoi” Arad Nr. <u>3062/24.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Tudoran Marinela</p> 
<p>Școala Gimnazială Câmpeni, Alba Nr. <u>2101/25.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, prof. Arieșanu Liliana Daniela</p> 	<p>Liceul Tehnologic Silvic Câmpeni, Alba Nr. <u>2571/25.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, prof. Cătană Olga</p> 	<p>Centrul Școlar de Educație Incluzivă Nr. 1 Oradea Nr. <u>541/25.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Păzari Teodora</p> 
<p>Liceul cu Program Sportiv „Cetate” Deva Nr. <u>1227/24.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Elena Adamiu Gabriela</p> 	<p>Școala Gimnazială Berzasca Jud. Caras-Severin Nr. <u>981/23.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Pepa Storaș Călin</p> 	<p>Școala Gimnazială „Rákóczi Ferenc” Satu Mare Nr. <u>2188/09.11.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Gîmbăș Zoltan</p> 
<p>Școala Gimnazială „Petofi Sandor” Dealu, Jud. Harghita, Nr. <u>1823/20.11.2023</u></p> <p>Avizat, Director adjunct, Prof. Ozsvath Julia</p> 	<p>Colegiul Național Ecaterina Teodoroiu Târgu Jiu Nr. <u>5781/15.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Pătru Mărgan Cleopătră Minodora</p> 	<p>Școala Gimnazială „Rareș Vodă”, Ploiești Nr. <u>3587/15.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Vasilescu Maria</p> 
<p>Centrul Școlar de Educație Incluzivă Cluj-Napoca Nr. <u>15531/10.11.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Cismășu Vasilica</p> 	<p>Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă „Dumitru Ciomăgeanu” Timișoara Nr. <u>4206/27.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Apostol Alina Cristina</p> 	<p>Seminarul Teologic Ortodox Episcop Ioan Popasu Caransebes Nr. <u>1016/27.10.2023</u></p> <p>Avizat, Director, Prof. Isac Rusalin</p> 

Școala Gimnazială "Constantin Negreanu" Drobeta-Turnu Severin, Nr. 2128 / 08.XI.2023 Avizat, Director, Prof. Negrea Daniela	Liceul Tehnologic Decebal Caransebes Nr. 2129 / 08.XI.2023 Avizat, Director, Prof. Sănduțu Remus	Palatul Copiilor Sibiu – structura Clubul Copiilor Medias Nr. 24 / 12.11.2023 Avizat, COORDONATOR STRUCTURA, Prof. Pinzar Raisa
Csongrádi Batsányi János Gimnázium és Kollégium Csongrád, Ungaria Nr. 200958004/0002/2023 Avizat, Director, Prof. Cseri Gábor János		

Fiecare cadru didactic din Unitățile de învățământ partenere promovează proiectul în cadrul instituției, va realiza materiale de promovare pentru fiecare activitate și va participa cu elevii la desfășurarea concursului.

UNITATE DE ÎNVĂȚĂMÂNT ORGANIZATOARE: Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad

Profesori coordonatori (nume și prenume, semnătură)

Prof. Vaida Margareta, mocutam@yahoo.com, 0729137507

Prof. Petcoviciu Oana, oana.petcovici@gmail.com, 0758226847

Prof. Biț Lavinia – Liceul cu Program Sportiv Arad, lavia_bit@yahoo.com, 0757114800

Prof. Dima Crina – Colegiul „Csiky Gergely” Arad, lazeacrina@yahoo.com, 0736634204

Prof. Flueraș Lavinia – Liceul „Atanasie Mariescu” Lipova, laviniaflueras2@gmail.com, 0774434674

Director (nume și prenume, semnătură)

Prof. Putnic Laura





MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
"Alexandru Gavra" Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTĂ” ARAD

B-dul Dragalina nr. 6, tel: 0257/28 09 37 fax: 0257/28 17 85

e-mail: engbirta@yahoo.com; <http://www.ghibabirta.ro>

ANEXA 1

CONCURS JUDEȚEAN CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ

„ DATINI ȘI OBICEIURI MULTICULTURALE DE CRĂCIUN ȘI ANUL NOU”

Fișă de înscriere

UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT:

ADRESA:

NUMELE ȘI PRENUMELE CADRULUI DIDACTIC ÎNDRUMĂTOR:

CLASA:

ADRESA PERSONALĂ DE E-MAIL:

Nr. de telefon al partenerului.....

TABEL NOMINAL CUPRINZÂND ELEVII PARTICIPANȚI LA CONCURS

Nr crt	Numele și prenumele elevului	Titlul lucrării	Secțiunea	clasa
1.				
2.				
3.				
4.				
5.				



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
"Alexandru Gavra" Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTA” ARAD

B-dul Drăgăneș, nr. 6, tel: 0257 28 09 37 fax: 0257 28 17 85

e-mail: cngbirta@yahoo.com https://www.ghibabirta.ro

ANEXA 2

Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad
Județul Arad
Nr.....din.....

Școala.....
Județul
Nr.....din.....

ACORD DE PARTENERIAT

Încheiat azi,, între: **Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad** reprezentat prin director prof. Putnic Laura; prof coordonatori Vaida Margareta, Petcoviciu Oana Biț Lavinia, Dima Crina, Flueraș Lavinia și **Școala** reprezentată prin director

Obiectul contractului:

Obiectul prezentului acord de parteneriat îl reprezintă colaborarea dintre aplicant și partener în vederea organizării și desfășurării concursului județean cu participare internațională **„DATINI ȘI OBICEIURI MULTICULTURALE DE CRĂCIUN ȘI ANUL NOU”**.

Grup țintă: elevii claselor gimnaziale și liceale

Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad, în calitate de aplicanți se obligă:

- să mediatizeze concursul și regulamentul acestuia prin postarea pe www.isjarad.ro/forum și pe rețelele de socializare;
- să colecteze lucrările realizate de către parteneri;
- să respecte termenele de desfășurare a concursului;
- să emită și să distribuie diplomele câștigătorilor.

Școala....., în calitate de partener, se obligă:

- să mediatizeze concursul și regulamentul acestuia în școală;
- să pregătească elevii pentru activitate;
- să selecteze lucrările elevilor participanți la concurs;
- să respecte regulamentul de desfășurare a proiectului;
- să ofere diplomele trimise de instituția aplicantă.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
"Alexandru Gavra" Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTA” ARAD

B-dul Dragalina, nr. 6, tel: 0257/26.09.37 fax: 0257/26.17.95

e-mail: cregbirta@yahoo.com <http://www.ghibabirta.ro>

Durata acordului:

Acordul intră în vigoare la data semnării acestuia și este valabil pe perioada desfășurării concursului interjudețean cu participare internațională: noiembrie 2023 – mai 2024.

Clauze finale ale acordului:

Concursul județean cu participare internațională „Datini și obiceiuri multiculturale de Crăciun și Anul Nou” face parte din categoria activităților extrașcolare și urmărește stabilirea de relații de colaborare între instituțiile de învățământ participante.

PROFESORII COORDONATORI AI PROIECTULUI:

Prof. Vaida Margareta

Prof. Petcoviciu Oana

Prof. Biț Lavinia – Liceul cu Program Sportiv Arad

Prof. Dima Crina – Colegiul „Csiky Gergely” Arad

Prof. Flueraș Lavinia – Liceul „Atanasie Mariescu” Lipova

Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad

DIRECTOR,

Prof.Putnic Laura

.....

DIRECTOR,

Prof.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
"Alexandru Gavra" Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTA” ARAD

B-dul Drăgălina, nr. 6, tel: 02571 26 09 37 Fax: 02571 26 17 86

e-mail: colegiu@ghibabirta.ro <https://www.ghibabirta.ro>

ANEXA 3

Aprobat,
Inspector școlar general I.S.J. Arad,
Prof. Gondor Marius

Avizat,
Inspector școlar educativ I.S.J. Arad,
Prof. Moler Camelia

REGULAMENT DE DESFĂȘURARE A CONCURSULUI JUDEȚEAN CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ

Organizator: COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTA” ARAD

Locul desfășurării: UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU” ARAD

Perioada: noiembrie 2023 – mai 2024

Data: 22.02.2024

Ora: 12:00

Denumirea concursului: DATINI ȘI OBICEIURI MULTICULTURALE DE CRĂCIUN ȘI ANUL NOU

Secțiunea I – Urme de timp – creații literare având următoarele teme:

- a. Tradiții și obiceiuri de Crăciun și Anul Nou
- b. Lumea satului „de ieri și de azi” în preajma sărbătorilor de iarnă
- c. Credințe, practici, superstiții de Anul Nou

Secțiunea II – Un dar pentru fiecare: felicitări, mici decorațiuni

Secțiunea III – Recitare poezii, interpretare cântece, scenete despre obiceiurile și tradițiile sărbătorilor de iarnă

Secțiunea IV – Iarna un peisaj de vis: picturi, desene care surprind momentele specifice sărbătorilor

Categoriile de vârstă a participanților:

- elevi din ciclul gimnazial și liceal;
- elevi cu CES;
- elevi proveniți din medii dezavantajate.



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
'Alexandru Gavra' Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTĂ” ARAD

B-dul Drăgăneasa nr.11, tel: 0257/28.09.37, fax: 0257/28.17.65

e-mail: engbirta@yahoo.com, <https://www.ghibabirta.ro>

Condiții de înscriere:

- elevii pot participa la una sau mai multe secțiuni;
- înscrierea (fișa de înscriere în format docx și pdf), acordul de parteneriat (pdf) și trimiterea lucrărilor (în format pdf) se va face până la data de 15.01.2024 pe adresa de email **datinisiobiceurimulticultu3@gmail.com**;
- lucrările elevilor (desene, filmarea, decorațiuni etc.) vor respecta cerințele de mai jos;
- participarea este gratuită.

Cerințe:

- **pentru secțiunea I.** Creațiile literare în versuri sau în proză vor fi scrise cu font normal Times New Roman utilizând diacritice, de mărime 12, cu spațiul dintre rânduri de 1,15 cm, în format A4, cu margini de 2 cm (stânga, dreapta, sus, jos). Titlul se va scrie cu majuscule, cu font Times New Roman, aliniat la centru, de mărime 12. La două rânduri sub titlu, în partea dreaptă se va trece numele elevului, clasa, profesorul coordonator și școala de proveniență, cu font Times New Roman, de mărime 10. Lucrările vor avea maxim 3 pagini. Trimiterea documentului care conține lucrarea se va face la adresa de email **datinisiobiceurimulticultu3@gmail.com**, astfel: Nume_Prenume elev_sectiune (Popescu_Ionel_sectiunea1) fără diacritice, în format pdf.

Nerespectarea întocmai a cerințelor va conduce la eliminarea din concurs!

- **pentru secțiunea II**, materialele sunt la alegere. Fiecare produs va fi fotografiat astfel încât să fie vizibil în întregime, însoțit de o etichetă, care să nu acopere nici o parte din produs. Eticheta va cuprinde: numele și prenumele elevului, școala de proveniență, clasa, profesorul coordonator. Fotografiiile vor fi transmise în format pdf, la adresa de email **datinisiobiceurimulticultu3@gmail.com**, astfel: Nume_Prenume elev_sectiune (Popescu_Ionel_sectiunea2) fără diacritice.

Nerespectarea întocmai a cerințelor va conduce la eliminarea din concurs!

- **pentru secțiunea III** elevii vor folosi în vederea preselecției înregistrarea proprie pe care o vor transmite la adresa de email **datinisiobiceurimulticultu3@gmail.com**. Înregistrarea audio-video va fi salvată în format mp4, astfel: Nume_Prenume elev_sectiune (Popescu_Ionel_sectiunea3) fără diacritice, în format pdf.

Nerespectarea întocmai a cerințelor va conduce la eliminarea din concurs!



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
'Alexandru Gavra' Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTĂ” ARAD

B-dul Dragăina nr. 6, tel: 0257 28 09 37 fax: 0257 28 17 85

e-mail: cngbirta@yahoo.com, https://www.ghibabirta.ro

- **pentru secțiunea IV**, elevii pot utiliza carton, format A4, tehnica de lucru fiind la alegere. Fiecare produs va fi fotografiat astfel încât să fie vizibil în întregime, însoțit de o etichetă, care să nu acopere nici o parte din produs. Eticheta va cuprinde: numele și prenumele elevului, școala de proveniență, clasa, profesorul coordonator. Fotografiile vor fi transmise în format pdf, la adresa de email **datinisiobiceiurimulticultu3@gmail.com**, astfel: Nume_Prenume elev_sectiune (Popescu_Ionel_sectiunea4) fără diacritice.

Nerespectarea întocmai a cerințelor va conduce la eliminarea din concurs!

Termenul limită de înscriere și trimitere a lucrărilor în vederea preselecției: 15.01.2024

Lucrările elevilor, fișa de înscriere, acordul de parteneriat se vor trimite organizatorilor pe fiecare nivel de învățământ.

Confirmările pentru înscrieri: 20.01.2024

Componența juriului:

Jurizarea în vederea preselecției are loc în perioada **22.01 – 31.01.2024**, în comisii la Colegiul Național „Elena Ghiba Birtă” Arad. Vor participa cadre didactice competente din toate ariile curriculare.

Anunțarea elevilor selectați pentru participarea directă la concurs: 05 – 09 februarie 2024

Stabilirea clasamentului: se va face în 22.02.2024, de către comisia de jurizare propusă pentru fiecare secțiune la activitatea propriu zisă a concursului. Echipa de proiect numește Comisia de Jurizare (profesori de specialitate) care aplică procedura de evaluare a lucrărilor. Pentru fiecare secțiune vor fi acordate câte trei tipuri de premii I, II, III, premii speciale sau mențiuni, diplome de participare. Numărul premiilor nu va depăși 25% din numărul participanților în cadrul unei secțiuni. În urma jurizării, se stabilește clasamentul participanților, premiile obținute, are loc centralizarea datelor și publicarea acestora.

Criterii de evaluare:

Evaluarea se va face de către o comisie formată din profesori și specialiști în folclor urmărind respectarea temei, acuratețea, estetica lucrării: respectarea temei (5p); gradul de originalitate și imaginație (20p); respectarea tehnicii de lucru aleasă (10p); armonia și unitatea compoziției (10p); contrastele acord - dominanță/ritmul, muzicalitatea, rima, figurile de stil/centrele de interes (20p); mesajul pe care îl transmite și simbolistica (20p); dinamismul personajelor (5p). Oficiu 10p. **Total 100p.**



MINISTERUL EDUCAȚIEI



Casa Corpului Didactic
'Alexandru Gavra' Arad



UNIVERSITATEA
AUREL VLAICU
din ARAD



COLEGIUL NAȚIONAL „ELENA GHIBA BIRTA” ARAD

B-dul Drăgani nr. 6, tel: 0257 28 09 37 fax: 0257 28 17 65

e-mail: cngbirta@yahoo.com https://www.ghibabirta.ro

Se va urmări respectarea condițiilor stabilite de organizatori. Lucrările care nu respectă condițiile stabilite nu vor fi calificate. Fiecare coordonator își asumă autenticitatea creațiilor prezentate.

Acordarea diplomelor:

Elevii vor primi premii conform clasificării în concurs (pe secțiuni).

Cadrele didactice vor primi:

- adeverință de coordonator elevi;
- adeverință de participare la schimb de experiență în cadrul concursului
- adeverință pentru implicarea în proiect și obținerea de rezultate deosebite ale elevilor din categorii dezavantajate: familii monoparentale, elevi cu CES, mediu dezavantajat, plasament (precizați pe fisa de înscriere);
- revista cu ISSN în format electronic cu lucrările elevilor selectate la concurs

Notă:

NU SE PERCEPE TAXĂ DE PARTICIPARE!

Profesori coordonatori (nume și prenume, semnătură)

Prof. Vaida Margareta, mocutam@yahoo.com, 0729137507

Prof. Petcoviciu Oana, oana.petcovici@gmail.com, 0758226847

Prof. Biț Lavinia – Liceul cu Program Sportiv Arad, lavia_bit@yahoo.com, 0757114800

Prof. Dima Crina – Colegiul „Csiky Gergely” Arad, lazeacrina@yahoo.com, 0736634204

Prof. Flueraș Lavinia – Liceul „Atanasie Marienescu” Lipova, laviniaflueraș2@gmail.com, 0774434674

Director (nume și prenume, semnătură)

Prof. Putnic Laura

